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Project Scholars at Risk voor opvang bedreigde of vervolgde wetenschappers  -  Financiële 
steun

Vijf Vlaamse universiteiten kondigden op de internationale dag van de mensenrechten (10 
december 2021) aan dat ze zullen samenwerken met Scholars at Risk om wetenschappers 
die in eigen land bedreigd of vervolgd worden, op te vangen. Met de oprichting van een 
Vlaamse afdeling van Scholars at Risk gaan de universiteiten alvast het engagement aan 
om acht academici een positie aan te bieden zodat ze hun werk kunnen afwerken.

De minister-president kondigde aan dat hij het project financieel zou ondersteunen voor 
205.000 euro. Het project geeft volgens de minister-president mee vorm aan het 
buitenlands beleid van de Vlaamse Regering.

1. Kan de minister-president meer toelichting geven bij het project en de nieuwe Vlaamse 
afdeling van Scholars at Risk? Wat zijn de plannen op korte en lange termijn van dit 
nieuwe project?

2. Heeft de minister-president meer info over de uiteindelijke bestemming van de 
financiële steun? Waarvoor zal het budget concreet worden ingezet?

3. Hoe zullen de diensten van de minister-president het project en de financiële 
steunmaatregel opvolgen? Wanneer zal er een evaluatie van deze steunmaatregel 
worden uitgevoerd?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 110 van 13 december 2021
van JORIS NACHTERGAELE

1. De Vlaamse afdeling van de internationale organisatie Scholars at Risk (SAR) werd 
inderdaad opgericht in de schoot van de Vlaamse Interuniversitaire Raad (VLIR). De 
Universiteiten van Antwerpen, Hasselt, Gent, Leuven en de VUB nemen hieraan deel. 
Via Scholars at Risk zullen de Vlaamse universiteiten onderdak bieden aan 
buitenlandse wetenschappers die in hun thuisland worden bedreigd en aldus 
gedwongen worden om hun academische loopbaan elders voort te zetten. 

SAR is een internationaal netwerk met meer dan 540 leden in 42 landen, en werd 
opgericht in 1999 met als doel bedreigde wetenschappers van overal ter wereld een 
veilig onderkomen te bezorgen en om het recht op de vrijheid van denken te 
beschermen. In nauwe samenwerking met mensenrechtenorganisaties identificeert 
SAR de wetenschappers die nood hebben aan bescherming. Na een grondige 
screening van de kandidaten gaat de organisatie actief op zoek naar een mogelijke 
onthaalinstelling. SAR werkt hiervoor nauw samen met zijn netwerkleden, onder wie 
twaalf nationale afdelingen in Europa.

Ik sprak met de VLIR af dat de toelage van 205.000 euro zal dienen om dit 
academiejaar vijf bedreigde wetenschappers op te vangen aan de vijf genoemde 
Vlaamse universiteiten. Maar zoals u zelf vermeldt in de vraagstelling, is er dankzij de 
engagementen van de universiteiten ruimte om acht wetenschappers te helpen. Deze 
toelage werd vorige zomer toegekend voor een periode van één jaar, meer bepaald 
het academiejaar 2021-2022.   

2. Met de financiële steun zal worden voorzien in het levensonderhoud van de bedreigde 
wetenschappers die aan onze universiteiten hun academische loopbaan zullen 
verderzetten voor de duur van één jaar, al dan niet in de vorm van een doctoraats- of 
postdoctoraatsonderzoek.

3. Zoals bij elke subsidie volgen mijn diensten het verdere verloop nauw op. Daarvoor is 
er regelmatig contact met de VLIR. Aan het einde van de subsidieperiode zal dit 
project worden geëvalueerd.


